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збудовано безліч нових дамб, щоб розводити рибу на приватній основі. Дана 

проблема лише частково вирішена за рахунок розчищення її русла, та 

реконструкції деяких гідротехнічних споруд. Вищеперелічене є суттєвим 

недоліком проведених в 2017-2021 рр. днопоглиблювальних робіт. 

Таким чином, виявлені чисельні перепони вільного руху води в річці 

після проведення на ній робіт із відновлення гідрологічного режиму. Нажаль 

роботи виконувались на окремих ділянках русла річка, вибір яких, як правило, 

залежить від господарської діяльності, а не від результатів гідрогеологічних 

вишукувань. Для досягнення планованих результатів від провадження 

днопоглиблювальних робіт на малих та середніх річках слід передбачати на 

стадії проектування заходи з узгодженням дій між громадами, які розташовані 

на водозбірній площі річки. 
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Органи місцевого самоврядування (ОМС), поруч з іншими учасниками 

системи публічного управління, в межах своєї компетенції володіють власними 

та делегованими владними повноваженнями.  

Влада є можливістю й здатністю здійснювати реальний вплив на певну 

діяльність, поведінку людей у бажаному напрямі за допомогою таких 

інструментів та засобів, як воля, право, авторитет чи погроза, насилля [1, с. 94]. 

Владу ОМС можна трактувати за двома аспектами: перший – влада як реальна 

та потенційна можливість впливати на поведінку мешканців громади, тобто це 

знаряддя впливу. Другий аспект – вужче її розуміння як застосування 

адміністративного інструменту – влади, яка базується на законному примусі, 

віддає йому перевагу або його можливостям. Сила адміністративної влади є 

прямо пропорційною ступеню примусу і зворотно пропорційною можливості 

його уникнути. Але у звичайних умовах в ОМС така влада часто є досить 

малоефективною, тому що здатна забезпечити рівень продуктивності і якості 
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роботи на мінімальному рівні, оскільки спрямована переважно на авторитет та 

примус з боку керівника. 

Особливостями адміністративної влади на місцевому рівні є: безумовне 

«сліпе» підпорядкування керівнику (попри те, що дана система управління є 

децентралізованою, всередині установ, організацій та громад існують свої 

ієрархічні адміністративні владні структури), поєднання деперсоніфікації та 

персоніфікації відносин, часткове або повне відчуження особи від 

створюваного нею продукту.  

Адміністративна влада може реалізовуватись за допомогою санкцій щодо 

невиконання вимог, поставлених перед відповідною посадовою особою ОМС 

чи містянами. Вони можуть нести адміністративний та матеріальний характер – 

догани, звільнення, позбавлення премій тощо, або ж моральний, що ставить під 

загрозу службове становище особи, її статус та авторитет. Прикладом реалізації 

санкцій у матеріальній формі є те, що за режиму воєнного стану в Україні ряд 

місцевих влад Буковини, Хмельниччини, Тернопільщини та ін. разом з 

військовим командуванням прийняли рішення безоплатно вилучати 

транспортні засоби для потреб ЗСУ у водіїв, затриманих у нетверезому стані. 

Адміністративна влада в публічному управлінні, зокрема й місцева, має і 

свої переваги – влада, яка базується на примусі є доволі простою і здатна 

забезпечити легку можливість оперативної спрямованості дій людей у русло 

інтересів того, кому це потрібно чи вигідно, а також швидко та доволі 

оперативно отримувати запланований результат. Запровадження під час війни 

комендантських годин, в тому числі подовжених, дозволило органам місцевої 

влади оперативно та результативно розв’язувати ряд актуальних проблем щодо 

забезпечення безпеки мешканців територіальних громад та інших завдань.         

Процес реалізації адміністративної влади ОМС має універсальний / 

локальний характер у часі й локальний характер у просторі, тобто може 

здійснюватися на території громади, де існують людські відносини та система 

комунікацій. Забезпечення ефективності процесу її втілення потребує 

створення відповідної якісної системи комунікативного забезпечення та 

конкретного інфраструктурного та інституційного середовища. Створення при 

місцевих самоврядних органах центрів (служб, відділів тощо) оперативного 

реагування, як-то Центр оперативного реагування Департаменту ЖКГ 

Білоцерківської міської ради [2], дозволяє адміністративній владі мобільно 

реалізувати свої можливості.   

Відповідно до ст. 143 Конституції України ОМС можуть бути надані 

законом окремі повноваження органів виконавчої влади, віднесені до місцевих 

окремі загальнодержавні податки, передані відповідні об’єкти державної 

власності. ОМС як і орган виконавчої влади може виконувати управлінські 

функції, здійснюючи адміністративну діяльність [3]. Одними з основних 

напрямів діяльності ОМС з точки зору реалізації адміністративної влади 

можуть бути прогнозування, програмування та планування розвитку громад 

(розробка цільових програм місцевого соціально-економічного розвитку), 

організація керівної та керованої підсистем, адміністративно-правове 

регулювання (вироблення відповідних рішень), керівництво й оперативно-
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розпорядча робота (видання розряджень), контроль та облік ресурсів тощо. 

Характерною рисою адміністративної влади ОМС є наявність чіткої, ієрархічно 

побудованої системи її здійснення через професійних службовців, в 

розпорядженні яких наявні адміністративні (примус, покарання, авторитет 

тощо), матеріальні, фінансові, людські та інформаційні ресурси.  

Отже, реалізація адміністративної влади органами місцевої влади та 

самоврядування є актуальним і важливим, адже вона є процесом втілення 

політичного курсу, обраного державою. Від того, наскільки місцеві органи 

влади зуміють ефективно та раціонально використати наданий їм ресурс – 

адміністративну владу – залежить подальший розвиток не просто системи 

місцевого самоврядування та соціально-економічний добробут країни, а 

політико-правовий її статус в сучасному міжнародному співтоваристві.  
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